
R.P.I  Villerbon / St Denis sur Loire / Ménars

Procès verbal de conseil d’école
Lundi 3 mars 2025

Personnes présentes     :  
- Les enseignantes : Mmes BLANCHARD, FOUSSEREAU, PERDEREAU, SAINT PAUL, LAMY, MARTIN, MOHR 
et GARREAU
- Les délégués des parents d’élèves : Mmes DUCHESNE, BEAUPRE, BAUDRY, KAMIN, PINON, BAS, 
VERNOUILLET, DORLEANS, NIMEZ
- Les maires : M. MENON
- Les adjoints élus : Mmes MEUBLAT et CHATEIGNER, M. MALFOY et VIGIE DU CAYLA

Personnes excusées     :  
- Mme BARRANCO, IEN Blois IV
- M. TOUZELET maire de Ménars et M. MORETTI maire de Villerbon

Présidente de séance : Mme Blanchard
Secrétaire : Mme Perdereau

Début de séance : 18h30 Fin de séance : 20h40

1) Les effectifs

Classes Effectifs Mouvement

Villerbon
66 élèves

PS/MS 14/8 = 22 x

CE1/CE2 14/7 = 21 x

CM2 23 Une arrivée le 24 février

St Denis sur Loire
46 élèves

PS/MS/GS 10/5/7 = 22 x

CE2/CM1 8/16 = 24 x

Ménars
44 élèves

GS/CP 15/8 = 23 x

CP/CE1 12/9 = 21 x

2) Les évaluations nationales et l’avenant au projet d’école

Les  évaluations  nationales  permettent  d’évaluer  les  acquis  des  élèves  à  partir  du  CP.  Elles  se  sont
déroulées du 9 au 20 septembre. Les résultats ont été communiqués aux familles avec une rencontre
parents-enseignants.
Évaluations « point d’étape » en janvier 2025 pour les CP.

Nous avons tenu compte des résultats aux évaluations dans la rédaction de l’avenant au projet d’école.
Voici les axes choisis :
- Assurer l’acquisition des fondamentaux : améliorer le score de fluence / Comprendre un énoncé et 
mettre en place une stratégie
- Adapter les pratiques pédagogiques aux besoins des élèves
- sécuriser le développement et l’épanouissement de l’enfant : autonomie, concentration, initiatives
- installer un climat scolaire propice à l’apprentissage



3) Aides aux élèves en dehors du temps scolaire

Différentes aides sont apportées aux élèves :
- Les APC (aides pédagogiques complémentaires) : L’objectif est d’aider les élèves lorsqu’ils rencontrent
des difficultés dans leurs apprentissages, les accompagner dans leur travail personnel ou leur proposer
une activité prévue dans le cadre du projet d’école.
Chaque enseignante doit réaliser 30h (36h – 6h déduites des évaluations nationales) : 1h par semaine le
matin ou le soir selon les enseignantes.
- Le soutien renforcé (mission Pacte) pour les élèves en difficultés (en plus des séances d’APC)  par Mme
Blanchard et Mme Saint Paul.
- Les stages de réussite faits aux vacances de Toussaint et février par Mme Saint Paul / prévu en juillet
par Mme Foussereau. 

4) Phare

Il n’y a eu aucune situation de harcèlement cette année.
Pour rappel,  le  protocole  Phare (situations d’intimidations ou harcèlement)  est  mis  en place depuis
septembre 2023 avec la formation des directrices. Une personne de l’équipe ressource (circonscription
Blois 4) formée à la méthode de la préoccupation partagée intervient, en complément de la directrice, si
le protocole est déclenché. Selon les cas, plusieurs personnes de l’équipe seront mobilisées.

Question  : Le personnel extra-scolaire est-il formé à ce protocole ?
Non mais il existe un document pour assurer une liaison temps scolaire – temps périscolaire.

5) Évaluation d’école

Le mardi 7 janvier matin à Ménars, le jeudi 9 janvier matin à Villerbon et le jeudi 9 janvier après-midi à St
Denis/Loire.
Il y avait 4 évaluateurs (3 à Villerbon) : l’inspectrice et 2 conseillères pédagogiques de la circonscription 
de Romorantin, un maître formateur de Blois. 
Ils se sont entretenus avec
- le personnel périscolaire
- les directrices et une enseignante de chaque cycle par école
- les parents d’élèves (2 par école dont un représentant de parents d’élèves)
- les intervenants
- les ATSEM

Rapport provisoire envoyé le 31 janvier.
Visio entre les évaluateurs et les enseignantes le lundi 24 février.
Rapport final envoyé le lundi 3 mars. 

Les points forts :
- les échanges réguliers entre les enseignantes et les bonnes relations
- liaison très présente entre les écoles du RPI
- regard positif des parents sur l’école et sur les échanges avec les enseignantes
- présence d’une ATSEM dans chaque classe de maternelle
- rapports cordiaux avec la municipalité et bâtiments bien entretenus

Les points de vigilance :
- niveau GS/CP (niveau maternelle + élémentaire)



- niveau sonore dans les cantines de Ménars et St Denis. A Ménars : feu tricolore efficace ? horaire tardif 
du 3e service pour des GS/CP
- Salles de cantine et garderie trop chaudes à Villerbon
- relations limitées avec le collège

Suggestions :
- Faire des réunions formelles avec les intervenants 
- Faire des temps d’échanges entre personnels périscolaires du RPI afin de mener des actions 

communes
- Annuaire de tous les élèves sur chacun des sites (fiche d’urgence à photocopier et à transmettre 

à la mairie)

Remarques : Les garderies doivent aussi être informées des adultes étant autorisés à venir chercher 
chaque enfant. Cette information sera ajoutée dans le formulaire communale rempli en début d’année 
par les familles.

6) Projets de classe
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PS/MS

 1ère rencontre USEP le mardi 26 novembre (matin) à Muides avec 4 autres
classes (de Mer, Suèvres, St Denis/Loire)

 Depuis  février,  initiation  aux  jeux  d’opposition  pour  préparer  à  la  2e

rencontre USEP le vendredi 21 mars (matin) avec la maternelle de St Denis
(lieu : salle polyvalente de Villerbon)

 Intervention d’étudiants infirmiers et kinésithérapeutes sur l’alimentation
le vendredi  22 novembre (rencontre avec les  élèves,  questionnaires sur
leur alimentation). Ils reviennent le lundi 31 mars pour 3 ateliers.

CE1/CE2
 Cross le 10 décembre avec la classe de cm2
 Matinée basket (avec l’USEP) le 17 janvier à St Laurent
 Intervention de Léa Gaudrier sur les déchets le 7 février (sur la matinée).

Elle reviendra pour l’installation d’un composteur. 

CM2

 Intervention de Léa Gaudrier sur les mobilités le 23 janvier.
 Sortie CDER prévue le 6 mars (cyclistes et sécurité à vélo)
 Sortie au terminus d’Azalys/Keolys pour comprendre le fonctionnement 

des lignes le 28 mars avec une classe de Fossé
 Sortie à Parcay Meslay (centre de tri) avec les ce1/ce2 prévue le 25 avril
 Réflexion avec la classe de ce2/cm1 pour une classe de découvertes 

l’année prochaine

* Journée NAH (Non au harcèlement) le 7 novembre : Séances menées en classe
*  Spectacle  de  noël  le  2  décembre  pour  l’école  avec  goûter  offert  par  la  coopérative  de
Villerbon
*  Représentation  théâtrale  (troupe  L’école  buissonnière)  prévue  les  8  et  9  mars :  fonds
reversés à la coopérative de Villerbon. 

St
Denis

sur
Loire

PS/MS/GS
 1ère rencontre USEP le mardi 26 novembre à Muides
 Jeux de société 1 fois/mois avec des parents le vendredi après-midi.

CE2/CM1

 Tous les vendredis entre les vacances de février et celles d'avril : interven-
tion de Mme Hamelin, ancienne pompier pour une initiation aux gestes de 
premiers secours.



 21 janvier : Animation sur le cycle de l'eau dans le cadre du projet Ecoles 
en transition avec Agglopolys

 18 mars : Visite de l'usine de tri de Parçay-Meslay avec des élus de Saint
Denis.

Suite à cette animation, un récupérateur d'eau, fourni par Agglopolys, a été mis en
place avec l'aide des agents communaux ainsi qu'une déconnexion de gouttière du
réseau de récupération des eaux usées.

 Projet d'un travail autour du bestiaire de Lorjou avec l'association Bernard 
Lorjou.

 Projet de visite du château de Saint Denis au printemps.

 Participation des élèves de CE2-CM1 à la cérémonie des 80 ans de l'armis-
tice du 8 mai 1945, avec chants, lectures de textes et de lettres de soldats.

Suite à cette animation, un récupérateur d'eau, fourni par Agglopolys, a été mis en
place avec l'aide des agents communaux ainsi qu'une déconnexion de gouttière du
réseau de récupération des eaux usées.

 29 avril une dernière animation sur les zones humides en bords de Loire 
avec études de la faune et de la flore.

Spectacle de magie réalisé par un parent d’élève juste avant les vacances de Noël

M
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GS/CP

 Sortie dans Ménars pour un projet artistique pour cette période.
 Intervention  de  Léa  Gaudrier  sur  les  dangers  pour  notre  planète  le  5

novembre. Elle revient le 11 mars pour préciser l’enjeu environnemental
avec l’alimentation. 

CP/CE1

 25 novembre : sortie cross avec les ce2/cm1
 28 janvier : sortie Basket (avec l’USEP) à Blois
 4 février : l’animation avec Léa Gaudrier sur la biodiversité
 28 mars : sortie sur la journée sur le sport et la santé (USEP)

 7 novembre : journée Non Au Harcèlement
 Chorale de noël le 6 décembre
 Intervention de Mme Hamelin pour l’exercice incendie et répondre aux questions des 

enfants le 27 janvier
 1/4h fluence entre les 2 classes 

Dates à prévoir : Sortie à la boulangerie de Ménars / vote des incorruptibles
 Tea time le 30 janvier à la cantine (lectures offertes + goûter) 

Remerciements à l’APE pour leurs dons (en début d’année scolaire puis en janvier).

7) évènements à venir

- Carnaval (date commune au RPI mais organisation différente selon les écoles) : vendredi 4 avril
(100e jour de classe)

- Chorale :  mardi  3  juin  à  Fossé  (au  lieu  du 12 juin  initialement  prévu  car  la  salle  n’était  pas
disponible)



- Fête des écoles le vendredi 27 juin à partir de 18h45 au stade de Villerbon.
Présidente de l’APE : une réunion d’organisation a été faite en janvier. Après le spectacle, l’APE proposera
un repas partagé sur commande (barbecue organisé par l’APE et desserts confectionnés par les familles)
Suggestion  des  parents  :  Offrir  aux  élèves  une  calculatrice  en  remplacement  du  dictionnaire.  Cette
calculatrice pourrait être offerte en même temps que le livre offert aux CM2 par l’Education Nationale.

8) Autres points/questions des parents

- Concernant le RPI

1)  transport scolaire  : Le personnel du bus peut-il  appeler le parent de l’enfant si  le parent n’est pas
présent à l’arrêt de bus ? 
Réponse : La personne du bus n’appelle pas le parent mais le bus attend l’horaire avant de repartir. Si le
parent n’est pas là à l’heure, l’enfant sera déposé à la garderie.

2)  Facturation  cantine  :  Les  factures  arrivent  avec  beaucoup  de  retard.  Plus  de  régularité  dans  la
réception  des  factures  de cantine  (facture  de  décembre  arrivée  avant  celle  de novembre  quand les
factures n’arrivent pas par deux). 
Réponse : La  secrétaire  de  Saint  Denis  fait  les  factures  au  moment  où  elle  reçoit  les  documents
nécessaires  de  la  part  des  autres  mairies.  La  mairie  de  Villerbon  indique  que  la  secrétaire  fait  le
nécessaire également en temps et en heure. 
Ce ne sont pas les mairies qui émettent les factures mais la trésorerie de Romorantin (Trésor Public). 

3) Musique  : Des chansons plus "optimistes" et pourquoi pas en anglais.
Réponse :  L’année  dernière  au  CE  des  parents  souhaitaient  des  chansons  en  français.  Le  choix  des
chansons dépend du projet avec les enseignantes. 

- Concernant l’école de
Villerbon

27 retours : 10 pour la classe PS-MS, 2 pour la classe CE1-CE2, 16 pour la classe CM2.
Beaucoup de retours positifs ou indiquant qu’il n’y a rien de particulier à signaler.

Cantine, garderie     :  
Plusieurs  retours  très  positifs  sur  la  cantine,  notamment  avec  des  enfants  qui  peuvent  avoir  des
difficultés  à  la maison mais  qui  sont  ravis  d’aller  à  la  cantine.  Les enfants  apprécient  pouvoir  aider
Capucine et Philippe à la cantine.

Demande de menus plus équilibrés (plus de fruits et légumes) mais un autre retour dit que les menus
sont bien équilibrés. 

 Chacun  a  une  appréciation  personnelle,  les  menus  sont  déterminés  par  une  diététicienne.
L’équilibre des repas est calculé sur une période de plusieurs semaines. 

Des  enfants  n'aiment pas  du tout  la  cantine,  ça les change énormément de leur ancienne école  et
pourtant ne sont pas difficiles, prix beaucoup trop élevé pour un repas pas fait sur place.

 Le tarif, identique aux 3 communes, comprend le repas, les locaux (chauffage) et le personnel
pour servir et encadrer les élèves sur la pause méridienne. La mairie indique ne pas faire de
bénéfice. 

Retours  positifs  pour  la  garderie  également,  les  enfants  apprécient  y  aller.  Accueil  agréable  et
bienveillant.



Merci aux secrétaires de mairie de venir en renfort le midi pour le bien de tous !
Merci à Philipe, Capucine, Lucile et Ninon pour leur travail !

Transports scolaires     
Personnel très accueillant avec les enfants et leurs parents, et ponctuel.

Vie scolaire
Semaines bien rythmées, enfant content d’aller à l’école. Enfant qui dit ne pas faire bien la sieste à cause
des autres.
Réponse apportée par  Madame Blanchard :  La situation au dortoir  est  très variable  selon les  jours,
lorsqu’un enfant ne dort pas, il descend dans la classe pour ne pas déranger les autres.

Bonne communication grâce à Prim’OT.

Enfant qui prend plaisir à écouter le CD du spectacle de Noël qui a été vraiment une très bonne idée.

Rien  à  dire  tout  va  bien  merci  aux  enseignantes  et  particulièrement à  Madame Perdereau pour  le
soutien  qu'elle  donne  à  une  élève  notamment  pour  qu'elle  continue  dans  sa  progression  de
l'apprentissage à l'école.

Accès aux devoirs à faire pour les parents. 
 Le conseil  d’école  n’a  pas  compris  le  sens  de la  remarque.  Merci  de  la  reformuler  ou de la

repréciser auprès des représentants d’élèves. 

Hygiène et sécurité
Beaucoup de papier toilette par terre dans les sanitaires. 

 Ce point sera repris auprès des élèves lors du prochain conseil de coopération. 

Fermer la porte d'entrée des toilettes pour plus d'intimité en cas de la grande commission. 
 Si cela concerne les toilettes de la cour de récréation, chaque toilette possède un verrou et la

porte principale reste ouverte pour assurer la surveillance.

Intervenant
Retours très positifs sur les intervenants.
Sport : choix varié d’activités qui plaît aux enfants.
Remarque  d’un  parent :  Revoir  l'organisation  (temps)  musique-sport,  le  sport  est  beaucoup  plus
important et pas assez pratiqué dans cette école. 

 Chaque matière a son importance, il faut appréhender le volume horaire pour chaque matière
sur l’année et non par semaine. Cela dépend également des projets (projets pluridisciplinaires).

Observations, questions diverses
Parents très satisfaits de la vie scolaire de leur enfant qui est ravi d’aller à l’école.
Très bonne communication avec les enseignantes et la directrice.
Un ton neutre et bienveillant contribue à instaurer un climat d’apprentissage positif, où chaque élève se
sent encouragé et valorisé dans son parcours. 

 L’équipe vous remercie pour cette remarque.

Demandes de l’équipe enseignante : Enlever le papier peint à l’étage de la maternelle. Peinture de la
classe de cm2.



Ménars

L’équipe enseignante remercie la mairie pour leur réactivité, et les échanges faciles.

Demandes     :

-Les enseignantes souhaiteraient organiser le vote du prix littéraire des incorruptibles le lundi 12 mai à la
mairie. La mairie accepte d’installer un isoloir pour ce jour-là.

-La mairie accepte l’installation de grands bacs de jardinage pour la classe de CP-CE1.

-Ils acceptent également d’essayer le logiciel Prim’OT, en remplacement de toutemonannee. 

-Suite à la parution de nouveaux programmes, applicables à la rentrée 2025, la mairie accepte l’achat
d’une nouvelle méthode de lecture, 25 manuels et 2 guides pédagogiques : « Fil et Lulu ».

Ajout de la mairie :

Au dernier conseil d’école, la mairie avait accepté d’acheter des paniers souples pour les chaussons des
GS-CP,  de  mallettes  PPMS,  et  de  bacs  empilables.  Madame  Saint-Paul  cherchera  et  donnera  les
références à la mairie.

Remarques des parents d’élèves :

-Beaucoup de compliments envers les intervenants musique et sport : chorale de Noël, découverte de 
différents sports…
-Beaucoup de compliments également envers la cantine : De bons plats variés, des repas à thèmes…

Questions des parents d’élèves :

-Les élèves se lavent les mains avant de partir à la cantine. Est-il possible d’arrêter de leur mettre du gel 
hydroalcoolique à l’arrivée ? 
 Madame Chateigner est favorable, et préviendra l’équipe de la cantine.

-Une  maman  demande  si  les  élèves  peuvent  être  resservis,  et  si  cela  se  fait  au  mérite  ?  
 La  mairie  demande  à  avoir  plus  de  contexte,  car  ce  n’est  évidemment  pas  la  règle.  Madame
Chateigner verra avec l’équipe de cantine.

-Le protocole de descente du bus a changé dès le lendemain du dernier conseil d’école  : Tous les enfants
entrent dans l’école, puis Maeva, l’atsem, les rend aux parents présents.

Ajout de madame Saint-Paul, directrice :

Merci aux parents de bien transmettre les questions et remarques à l’école concernée. Les avoir avant la
date limite qui  est  donnée permet de préparer des réponses complètes. Les parents qui  souhaitent
rester  anonymes peuvent déposer le  questionnaire dans  la boite aux lettres de l’école,  sur  l’avenue
Marquise de Pompadour. Il faut bien être explicite dans les remarques, et donner le contexte. Nous ne
pouvons malheureusement pas apporter de réponse si la remarque peut être interprétée de différentes
façons.
Un  projet  de  questionnaire  sous  forme  de  googleform  est  en  cours  de  réflexion.
Et surtout : N’attendez pas le conseil d’école, il n’y en a que trois dans l’année. Si vous avez des questions
ou  des  remarques,  prenez  contact  avec  l’école  directement,  pour  éviter  que  des  malentendus
s’installent. Vous pouvez également prendre contact avec vos représentantes.



Saint Denis sur Loire
15 retours de questionnaires sur les 2 classes.

Garderie     : les enfants sont contents des activités proposées : bricolages, loto, jeux de société.

Cantine     : ambiance plus sereine cette année.
Les menus sont variés ; appréciés des enfants.

Transports : rien à signaler; le bus est toujours bien à l'heure.

Vie scolaire     :   des parents signalent de bons échanges avec Mme Garreau.

Un  parent  signale  à  Mme  Mohr  qu'elle  aurait  pu  envoyer  un  message  pour  l'absence  de  l'ATSEM
(remplacée par une personne connue des enfants : la cantinière).

 Mme Mohr répond qu'elle n'y a pas pensé, l'arrêt était court (une semaine) et elle l'a dit de vive
voix aux parents ; qu'elle voit pratiquement tous les jours.

Les défis de Décembre (faits dans tout le RPI) : s'habiller avec du rouge, mettre un pull de Noël, faire une
décoration de Noël.... ont été appréciés des enfants et des parents qui ont bien joué le jeu.

Les 2 intervenants musique et sports sont toujours très appréciés des enfants.

Un parent signale que la sonnette ne marche pas.
 il suffit juste d'appuyer avec la pulpe du doigt et pas du bout du doigt.

Les  enseignantes  remercient  la  mairie  pour  leur  investissement dans  le  projet  « école  en transition
écologique » ; notamment un récupérateur d'eau posé sur une gouttière, des bacs pour planter fleurs et
légumes.
Remerciements aux employés communaux toujours très réactifs pour tous les travaux demandés par les
enseignantes.

Mme  Garreau  propose  un  projet  CARAPATTE ;  déplacement  doux  pour  venir  à  l'école  à  pieds
accompagné d'un adulte volontaire ; à voir …

Un parent nous demande si l'on ne pourrait pas bénéficier d'un artiste en classe dans le cadre du week-
end Dionys'art.
 les enseignantes en font part au maire qui va se renseigner auprès d'Apollos qui s'occupe du projet.
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